

# ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం  
ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 21-08-2017

సమయం : 1.20 గంటలు

1. ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల ప్రజలు, ముఖ్యమంత్రులు పరిస్పరం ఇచ్చిపుచ్చుకునే ధోరణిలో ఆయా రాష్ట్రాల పురోభివృద్ధికి కృషి చేయాలని ఉప రాష్ట్రపతి ఎం. వెంకయ్యనాయుడు ఆకాంక్షించారు.
2. స్వచ్ఛాండ్రప్రదేశ్ సాధనకు ఊతమిచ్చే ఉత్తమ కార్యక్రమాలను పురస్కారాల ద్వారా ప్రోత్సహించాలని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు పేర్కొన్నారు.
3. ఎల్లుండి పోలింగ్ జరుగుతున్న నంధ్యాల శాసనసభ స్థానానికి ఉప ఎన్నికల ప్రచారం ఈ సాయంత్రం 6 గంటలతో ముగుస్తుంది.
4. 2022 నాటికి నవభారత నిర్మాణమే లక్ష్యంగా, సంకల్పం ద్వారా సాధన ప్రతిన పూనుతూ, దేశవ్యాప్తంగా ఈ రోజు నుండి 25వ తేదీ వరకూ పంచాయితీ సమైక్యతలు జరుగుతున్నాయి.

=====

తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాల పురోభివృద్ధికి ఇరురాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు కలిసికట్టుగా కృషి చేయాలని, సమస్యలను పరిష్కరించుకుంటూ ముందుకు సాగాలని ఉప రాష్ట్రపతి ఎం. వెంకయ్యనాయుడు సూచించారు. తెలుగు రాష్ట్రాల ప్రజలు, ముఖ్యమంత్రులు పరిస్పరం ఇచ్చిపుచ్చుకునే ధోరణిలో ఉండాలని, అభివృద్ధి సాధించేందుకు కృషి చేయాలని సూచించారు.

ఉప రాష్ట్రపతిగా బాధ్యతలు స్వీకరించిన అనంతరం తొలిసారి తెలంగాణ రాష్ట్రానికి విచ్చేసిన వెంకయ్యనాయుడుకు తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైదరాబాదులో ఈ రోజు ఘనంగా పౌర సన్మానం జరిపింది. ఈ సందర్భంగా ఉప రాష్ట్రపతి వెంకయ్యనాయుడు మాట్లాడుతూ,

వాయిస్-60 సెకండ్స్

స్వచ్ఛ ఆంధ్రప్రదేశ్ సాధించడానికి ఉపయుక్తమైన ఉత్తమ కార్యక్రమాలను ప్రోత్సహించాలని, స్వచ్ఛ ఆంధ్రప్రదేశ్ లక్ష్యాన్ని సాధించిన వారికి అక్టోబరు 2వ తేదీన పురస్కారాలు ప్రదానం చేసి సత్కరించాలని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు సంబంధిత అధికారులకు సూచించారు. కర్నూలు నుండి ఈ ఉదయం ఆయన నీరు-ప్రగతి పై శ్రవ్య సమావేశం నిర్వహించిన సందర్భంగా మాట్లాడుతూ, అభివృద్ధి సాధనే లక్ష్యంగా అధికార యంత్రాంగం పనిచేయాలని, పేదల సంక్షేమమే ధ్యేయంగా ప్రజా ప్రతినిధులు ముందుకు నడవాలని పిలుపునిచ్చారు.

రాష్ట్రంలో ఈ వారంలో కురిసిన వర్షాలు రైతులకు ఊరటనిచ్చాయని, వర్షపాతం అనిశ్చితి, రిజార్వియర్లలో నీటి చేరిక లేనందున నీటి సమస్య క్లిష్టంగా మారిందని..అయితే, ఈ పరిస్థితిని ఊహించే

పట్టిసీమ ఎత్తిపోతల పథకాన్ని గడువుకంటే ముందుగా పూర్తి చేయడం జరిగిందని ముఖ్యమంత్రి వివరించారు. పనులు ప్రారంభించిన ఇళ్ళ నిర్మాణం వెంటనే పూర్తి చేయాలని.. గుంటూరు, ప్రకాశం, నెల్లూరు, అనంతపురం జిల్లాలలో పశుగ్రాస క్షేత్రాల అభివృద్ధి మరింత ఊపందుకోవాలని పేర్కొన్నారు.

ఎల్లుండి పోలింగ్ జరుగుతున్న ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని నంద్యాల శాసనసభా స్థానానికి ఉప ఎన్నికల ప్రచారం ఈ సాయంత్రం ఆరు గంటలతో ముగుస్తుంది. ఉప ఎన్నిక పోలింగ్ ప్రక్రియపై జిల్లా కలెక్టర్ ఎస్.సత్యనారాయణ నిన్న కర్నూలులో విలేకరులతో మాట్లాడుతూ, ఇతర ప్రాంతాలకు చెందిన రాజకీయ నాయకులు, ప్రజాప్రతినిధులు ఈ సాయంత్రం ఆరు గంటల తరువాత నంద్యాలతో ఉండరాదని ఆదేశించారు. నంద్యాల నియోజకవర్గంలోని 255 పోలింగ్ కేంద్రాల్లోని 141 కేంద్రాలను అతిసున్నితం, 74 కేంద్రాలను సున్నిత, మిగిలిన 40 కేంద్రాలను సాధారణమైనవిగా గుర్తించినట్లు ఆయన తెలిపారు. పోలింగ్ ప్రశాంతంగా జరగటానికి పటిష్ట బందోబస్తు ఏర్పాటు చేస్తున్నామని, అన్ని పోలింగ్ కేంద్రాల్లో వెబ్ కాస్టింగ్, వీడియో చిత్రీకరణ జరుగుతుందని ఆయన తెలిపారు. ఓటర్లు తాను ఎవరికి ఓటు వేశామో తెలుసుకునే విధంగా ఓటింగ్ వెరిఫికేషన్ యంత్రాల ఏర్పాటు జరుగుతుందని ఆయన తెలిపారు. ఎన్నికల నిబంధనలను అతిక్రమించిన 22 మందిపై కేసులు నమోదు చేయడంతోపాటు 65 లక్షల రూపాయల నగదును స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు కలెక్టర్ వివరించారు.

ఇలావుండగా, కర్నూలు జిల్లా వ్యాప్తంగా ఈ రోజు సాయంత్రం నుండి ఎల్లుండి సాయంత్రం వరకు, తిరిగి ఓట్ల లెక్కింపు రోజైన 25వ తేదీన మధ్యం విక్రయాలను పూర్తిగా నిషేధిస్తూ ఎన్నికల సంఘం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. పోలింగ్ రోజున ప్రభుత్వ, ప్రభుత్వేతర సంస్థల్లోని ఉద్యోగులకు వేతనంతో కూడిన సెలవు దినంగా ఎన్నికల సంఘం ప్రకటించింది.

కాగా, తెలుగుదేశం, వై.ఎస్.ఆర్.కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యకర్తలు ఓటర్లకు డబ్బు పంపిణీ చేస్తున్నారని, ఎన్నికల నిబంధనలను ఉల్లంఘిస్తున్నారని ఆరోపిస్తూ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల రిటర్నింగ్ అధికారికి ఫిర్యాదు చేసింది. ఉప ఎన్నికలను నిలిపివేయాలని కోరుతూ వినతిపత్రాన్ని అందజేసింది.

ఇలావుండగా, ఈ ఉప ఎన్నికకు సంబంధించి 23వ తేదీ సాయంత్రం వరకు ఎన్నికల సర్వేలు, ఓపినియన్ పోల్స్ పై నిషేధం విధిస్తున్నట్లు రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం కమిషనర్ భన్వర్ లాల్ తెలిపారు. వీటిని నిర్వహించవద్దని, ప్రసారం చేయవద్దని ప్రసార మాధ్యమాలకు సూచించారు.

‘2022 నాటికి నవ భారత నిర్మాణమే లక్ష్యంగా “సంకల్పం ద్వారా సాధన ” ప్రతిన పూనుతూ దేశ వ్యాప్తంగా ఈ రోజు నుండి 25వ తేదీ వరకు పంచాయతీ సమైక్యతలు జరుగుతున్నాయి. గ్రామ, మండల, జిల్లా స్థాయిల్లో నిర్వహిస్తున్న ఈ సంకల్పం ద్వారా సాధన కార్యక్రమంలో గ్రామీణ ప్రాంతాల సమగ్రాభివృద్ధికి విద్య, వైద్య, మౌలిక సదుపాయాల రంగాల్లో అనుసరించాల్సిన కార్యక్రమాలు, చేపట్టవలసిన పథకాలు, రైతులు ఆదాయాన్ని రెట్టింపు చేయడానికి అనుసరించవలసిన వ్యూహాలపై విస్తృత సమాలోచనలు, చర్చలు జరుగుతాయి. రైతుల ఆదాయాన్ని రానున్న ఐదేళ్ళల్లో రెట్టింపు చేయడానికి ఏడు సూత్రాల ప్రణాళికను ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ప్రకటించారు. వ్యవసాయ రంగంలో అధికోత్పత్తిని సాధించడం, ఎరువులను పరిమితంగా ఉపయోగించడం, నష్టాలను నివారించడం, విలువ ఆధారిత ఉత్పత్తులను మెరుగుపరచుకోవడం, నూతన మార్కెటింగ్ విధానం ద్వారా అధిక ఆదాయాన్ని గడించడం, వ్యవసాయ రంగంలో ఒడిదుడుకులను నివారించటం, వ్యవసాయ అనుబంధ రంగాలను బలోపేతం చేయడం అన్నవి ప్రధానమంత్రి రూపొందించిన ఏడు సూత్రాలు.

కాగా, గుంటూరులో ఈ రోజు జరిగే కార్యక్రమంలో కేంద్ర శాస్త్ర, సాంకేతిక శాఖ సహాయ మంత్రి సుజనా చౌదరి పాల్గొని ప్రజల చేత సంకల్పం ద్వారా సాధన ప్రతిజ్ఞ చేయిస్తారు.

వస్తు సేవల పన్నులు, జిఎస్టీ పరిధిలో పన్నుల చెల్లింపు, రిటర్నుల దాఖలు గడువును ఈ నెల 25వ తేదీవరకు పొడిగించారు. తొలుత ప్రకటించిన మేరకు జిఎస్టీ రిటర్నుల దాఖలుకు నిన్నటితో గడువు ముగియవలసి వుండగా, వరద తాకిడికి గురయిన రాష్ట్రాలు, జమ్ము కాశ్మీర్ ప్రభుత్వం చేసిన విజ్ఞప్తి మేరకు ఈ గడువును పొడిగించినట్లు కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రిత్వ శాఖ ఒక ప్రకటనలో తెలిపింది.

హైదరాబాద్ లో ఈ తెలంగాణ రూపాన్ని మరణించిన రాష్ట్ర దేవదాయ, ధర్మాదాయ శాఖకు చెందిన హిందూ ధర్మ పరిరక్షణ ట్రస్టు అధ్యక్షులు, విశ్రాంత ఐ.ఎ.ఎస్. అధికారి పి.వి.ఆర్.కె. ప్రసాద్ భౌతికకాయానికి పంజాగుట్ట శ్రీశాన వాటికలో అంత్యక్రియలు జరిగాయి. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరపున మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరపున ప్రభుత్వ సలహాదారులు పరకాల ప్రభాకర్.. సుశానవాటికలో ప్రసాద్ భౌతిక కాయాన్ని సందర్శించి నివాళులర్పించారు.

ఎం.బి.బి.ఎస్. బి.డి.ఎస్. కోర్సులలో బి.సి. క్యాటగిరీ సీట్లకు ఈనెల 23,24 తేదీలలో కౌన్సిలింగ్ జరగనుంది. 23వ తేదీన ఒకటి నుండి 2500 మెరిట్ వరకు, 24వ తేదీన 2501 నుండి 3501 మెరిట్, ఆ పై వారికి కౌన్సిలింగ్ నిర్వహిస్తారు. కౌన్సిలింగ్ సంబంధించిన వివరాలను ఎన్.టి.ఆర్. ఆరోగ్య విజ్ఞాన విశ్వ విద్యాలయం విడుదల చేసింది.

శ్రీకాకుళం జిల్లాలో రెండున్నర లక్షల ఎకరాలకు సాగునీరు అందించాలనే సదుద్దేశ్యంతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వంశధార ప్రాజెక్టు పనులు శరవేగంగా జరిపిస్తుందని కలెక్టర్ కె. ధనుంజయరెడ్డి తెలిపారు. శ్రీకాకుళంలో నిన్న ఆయన విలేజరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ, 2013 భూసేకరణ చట్టాన్ని వర్తింపచేయలేమని, మైనర్లుకు యూత్ ప్యాకేజీ ఇవ్వడం సాధ్యపడదని స్పష్టంచేశారు. నిర్వాసిత కాలనీల్లో మౌలిక వసతుల కల్పనకు 3 కోట్ల 20 లక్షల రూపాయలు కేటాయించామని తెలిపారు.

తపాలా శాఖలో సేవలందిస్తున్న గ్రామీణ తపాలా డాక్ సేవకీలు సమ్మె చేస్తున్న నేపథ్యంలో, ఆ సమ్మె ప్రభావం సామాన్య ప్రజానీకంపై పడకుండా తపాలా శాఖ తగిన చర్యలు తీసుకుంటోందని మచిలీపట్నం తపాలా సూపరింటెండెంట్ ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఉత్తరాల సంచులు నిలిచిపోకుండా ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేశామని, సేవింగ్స్ బ్యాంక్, సుకన్య సమ్మర్ది యోజన, రికరింగ్ డిపాజిట్ ఖాతాదారులు, గ్రామీణ జీవిత బీమా ప్రీమియం చెల్లింపుదారులు తమ సమీపంలోని పోస్టాఫీసులో జమ చేయవచ్చని తెలిపారు. ఉచితంగా ఈ-సేవను వినియోగించుకోవచ్చని అంటూ... రిజిస్టర్డ్ పోస్ట్, స్పీడ్ పోస్ట్, మనిఆర్డర్ వచ్చినవారు తమ పిన్కోడ్ ప్రాంతంలోని ఉప తపాలా కార్యాలయంలో తగిన గుర్తింపు పత్రం చూపి బట్వాడా తీసుకోవచ్చని ఆ ప్రకటనలో తెలియచేశారు.

రాష్ట్రప్రభుత్వం మత్స్యకారుల సంక్షేమానికి కట్టుబడి పనిచేస్తుందని, అందులో భాగంగా ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో వివిధ పథకాల కింద 80 శాతం రాయితీపై 316 కోట్లు రూపాయలు మత్స్యకార సంఘాలకు ఇచ్చామని మత్స్యశాఖ కమీషనర్ రామ్ శంకర్ నాయక్ చెప్పారు. శ్రీకాకుళంలో ఈ రోజు వివిధ మత్స్యకార ప్రాంతాల్లో ఆయన పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ, ఆధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని వినియోగించుకొని మత్స్యకారులు ఆర్థికంగా అభివృద్ధి సాధించాలన్నారు.

=====